

## СТАНОВИЩЕ

От доц. Камен Янков Янков

Доцент към Първа катедра по Вътрешни болести МУ Варна

*Сведения по процедурата:* Конкурсът за доцент по белодробни болести към Факултета по Медицина, Катедра по Вътрешни болести УНС по Белодробни болести и алергология е обявен в Държавен бестник бр. 53 от 12.06.2020 г. Той е съобразен с новите изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника към него и Правилника за развитие на Академичния състав на МУ Варна Единствен кандидат е д-р **Дарина Николова Митева-Михайлова**, дм главен асистент в Клиниката по пневмология и фтизиатрия към Катедрата по Вътрешни болести МУ Варна

Срокът за подаване на документите е спазен.

*Биографични данни свързани с научно-практическата дейност на кандидата:* Д-р Митева е завършила висшето си образование по медицина през 1990 г във Варна. Първоначално е назначена за ординатор в Поликлиника – гр. Долни Чифлик, след което работи предимно в Терапевтична клиника на Военно-морска болница Варна и в Интензивно отделение към II Белодробна клиника на МБАЛ "Св.Марина"-Варна. От 2011 г е назначена за асистент към МУ Варна. Понастоящем изпълнява длъжността Главен асистент в УС по Белодробни болести и алергология към Първа катедра по Вътрешни болести и Главен асистент в Клиника по Пневмология и фтизиатрия на УМБАЛ "Св.Марина"-Варна

На д-р Митева са признати специалности по Вътрешни болести и по Пневмология и фтизиатрия. През 2016 г. тя придобива образователна и научна степен „доктор“. Д-р Митева има участие в научно-изследователски проект по фонд „Наука“; тя е редовен член на Българско дружество по белодробни болести, Европейско респираторно дружество, Асоциация Сърце – бял дроб.

*Анализ на научната продукция и приноси:* В настоящия конкурс д-р Митева е представила Монографичен труд - 1 брой, дисертационен труд за придобиване на ОНС «Доктор» - 1 брой, публикации в списания – 34 броя.

Разпределението на научните трудове по език на издаване е както следва:

Публикации на български език – 21 броя, като две от тях са публикувани успоредно и на английски език, публикации на английски език – 15 броя, от тях 5 пълнотекстови публикации в чуждестранни списания, 2 пълнотекстови публикации в български списания публикуващи на английски език и 8 резюмета в чуждестранни списания с импакт фактор. Разпределението на научните трудове по авторство е както следва:

➤ Самостоятелен автор – 6 броя (16.7%)

➤ В съавторство – 30 броя, от които както следва:

• **първи** автор – в 18 публикации (50%)

• **втори** автор – в 4 публикации (11.1%)

• **последващ** автор – в 8 публикации (22.2%). Общо като единствен и първи автор са представени 24 публикации (66.7%). Този висок процент показва основния принос на кандидата в посочените публикации.

От приложената справка на ЦМБ София 481/24.07.2020 е видно, че досега трудове на кандидатката са цитирани 8 пъти- 4 в реферирани и 4 в нереперирани

научни издания. Според справката изработена в библиотеката на МУ Варна общият импакт фактор на д-р Митева е 77.125.

Основните направления в научната дейност на д-р Митева са инфекциозните белодрони заболявания и по-специално пневмониите, тема на дисертационния ѝ труд и монографията. Научните ѝ търсения обхващат широк аспект на този вечно актуален проблем - диагноза, лечение, коморбидитет, оценка на тежестта на пневмониите, тяхната профилактика. Друга област, в която д-р Митева има научни интереси са проблемите свързани с ХОББ и съчетаното му протичане с бронхиектазии, инфекциозни патогени, антибиотично лечение. Кръгът на научните търсения на д-р Митева се допълва с няколко интересни статии свързани с лечението на тежката бронхиална астма, белодробния тромбоемболизъм, някои техни диагностични аспекти. Главните приноси в трудовете ѝ са формулирани в четири направления: пневмонии, бронхообструктивни заболявания, белодробна тромбоемболия, други.

*Учебно-преподавателска дейност:* д-р Митева води практически упражнения по Белодробни болести на студенти от IV курс от 2011 година. Учебната натовареност и преподавателския стаж съответстват на изискванията за хабилизация.

*Оценка на диагностично-лечебната дейност:* Д-р Митева активно участва в лечебната дейност на клиниката по белодробни болести. Тя има дългогодишен опит в областта на интензивната медицина изпълнявайки длъжността лекар – пулмолог в Интензивно респираторно отделение в продължение на 7 години. Една важна допълнителна квалификация е бронхоскопската дейност. Д-р Митева владее всички бронхоскопски техники и извършва бронхоскопии регулярно

Направеният кратък обзор показва, че научната, лечебно-диагностичната и учебно-преподавателската дейност на кандидатката е в съответствие с изискванията за академичната длъжност „доцент” на Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет – Варна. Д-р Митева е опитен специалист с голяма творческа активност и склонност към нововъведения.

В заключение, въз основа на анализа на представените трудове и документи считам, че д-р Дарина Николова Митева дм, може да бъде избрана за доцент по Белодробни болести (код 03.001.17) в Катедрата по Вътрешни болести на Медицински университет – Варна

02.10.2020

Подпис  
(Доц. К Янков)

